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ΤΟ ΘΕΜΑ

«Θα ανακοινώσω τη δέσμη των προτάσεων μέσα στον Μάιο και, ακόμη και αν δεν 
υιοθετηθεί στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, θα ισχύσουν από τον Ιούνιο. Εξαντλούμε όλο 
το φάσμα των δυνατοτήτων που μας δίνει ο Προϋπολογισμός για να στηρίξουμε με 
τρόπο κοινωνικά δίκαιο τους συμπολίτες μας», τονίζει ο πρωθυπουργός στην «R»

Δέσμη 
προτάσεων

Π
αρέμβαση για το μείζον ζήτημα της 
ενέργειας πραγματοποιεί με δήλωσή 
του στη Realnews o πρωθυπουργός 

Κυριάκος Μητσοτάκης, λίγες ημέρες μετά 
την επιδείνωση της ενεργειακής κρίσης στην 
Ευρώπη που προκάλεσε η απόφαση της Μό-
σχας να σταματήσει την τροφοδοσία της Πο-
λωνίας και της Βουλγαρίας με ρωσικό φυσικό 
αέριο. Ο πρωθυπουργός τονίζει πως η δια-
σφάλιση της ενεργειακής επάρκειας και αυ-
τονομίας της χώρας αποτελεί πρώτο μέλημα 
της κυβέρνησής του, ενώ, παράλληλα, η κυ-
βέρνηση δίνει μάχη για να απαλύνει τις επι-
πτώσεις στα τιμολόγια ενέργειας των νοικο-
κυριών και των επιχειρήσεων. Οπως ανα-
φέρει χαρακτηριστικά, «εξαντλούμε όλα τα 
δημοσιονομικά περιθώρια και μετατρέπου-
με σε εκπτώσεις ήδη από τον περασμένο Σε-
πτέμβριο τα υπερέσοδα που προκύπτουν 
στις αγορές των ΑΠΕ και στις δημοπρασίες 
ρύπων. Εως σήμερα έχουν δοθεί οριζόντιες 
αλλά και στοχευμένες -στους πιο ευάλωτους- 
ενισχύσεις, ύψους 4 δισ. ευρώ».

γός αναγνωρίζει πως το κόστος της ενέργει-
ας αποτελεί αυτή τη στιγμή μεγάλο πρόβλη-
μα για τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις και 
δηλώνει ξεκάθαρα πως, σε περίπτωση που 
δεν υπάρξει κάποια ευρωπαϊκή απάντηση σε 
αυτό, η κυβέρνηση είναι έτοιμη να λάβει ση-
μαντικά πρόσθετα μέτρα. «Θα ανακοινώσω 
τη δέσμη των προτάσεων μέσα στον Μάιο 
και, ακόμη και αν δεν υιοθετηθεί στο Ευρω-
παϊκό Συμβούλιο, θα ισχύσουν από τον Ιού-
νιο», τονίζει ο Κυριάκος Μητσοτάκης. 

Οι παρεμβάσεις 
που ετοιμάζει 
ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης για 
τη μείωση των 
λογαριασμών 
ηλεκτρικού 
ρεύματος 

«Θα εξαντλήσουμε
 όλα τα περιθώρια»

Σε ό,τι αφορά τις κυρώσεις απέναντι στη Ρωσία, ο πρω-
θυπουργός επισημαίνει πως έχουν ήδη φέρει αποτελέσμα-
τα, τονίζει, όμως, πως χρειάζεται μεγάλη προσοχή, «ώστε 
τα μέτρα που λαμβάνουμε να μην καταλήξουν να βλάψουν 
περισσότερο εμάς, τις χώρες της Ε.Ε., από ό,τι βλάπτουν τη 
Ρωσία, δεδομένου ότι η ευρωπαϊκή οικονομία δεν μπορεί 
να υποκαταστήσει πλήρως και άμεσα το ρωσικό φυσικό αέ-
ριο». Στο πλαίσιο αυτό, αναφέρει πως η κυβέρνηση έχει κα-
ταρτίσει βραχυπρόθεσμο σχέδιο ενεργειακής επάρκειας, 
αλλά και μακροπρόθεσμο σχέδιο ενεργειακής αυτάρκειας, 
με βάση τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. Ο πρωθυπουρ-

«Πρώτο και κύριο μέλημα της κυβέρνησης από την αρ-
χή της θητείας μας είναι να εξασφαλίσουμε την ενεργει-
ακή επάρκεια και αυτονομία της χώρας με έμφαση στο 
“πρασίνισμα” του ενεργειακού μας μείγματος με τις Ανα-
νεώσιμες Πηγές Ενέργειας που διαθέτουμε σε αφθονία 
στη χώρα μας. Ταυτόχρονα, όμως, ανταποκρινόμαστε 
και προσαρμοζόμαστε στη συγκυρία και δίνουμε μάχη 
από την έναρξη της διεθνούς ενεργειακής κρίσης για να 
απαλύνουμε τις επιπτώσεις της στα τιμολόγια ενέργει-
ας νοικοκυριών και επιχειρήσεων. Εξαντλούμε όλα τα 
δημοσιονομικά περιθώρια και μετατρέπουμε σε εκπτώ-
σεις ήδη από τον περασμένο Σεπτέμβριο τα υπερέσο-
δα που προκύπτουν στις αγορές των ΑΠΕ και στις δη-
μοπρασίες ρύπων. Εως σήμερα έχουν δοθεί οριζόντι-
ες αλλά και στοχευμένες -στους πιο ευάλωτους- ενισχύ-
σεις, ύψους 4 δισ. ευρώ.

οι οικονομικές κυρώςέις που έχουμε επιβάλει ως 
Ενωση στη Ρωσία είναι σημαντικές και ήδη έχουν φέρει 
αποτελέσματα. Πρέπει, ωστόσο, να είμαστε πολύ προσε-
κτικοί, ώστε τα μέτρα που λαμβάνουμε να μην καταλή-

ξουν να βλάψουν περισσότερο εμάς, τις χώρες της Ε.Ε., 
από ό,τι βλάπτουν τη Ρωσία, δεδομένου ότι η ευρωπαϊκή 
οικονομία δεν μπορεί να υποκαταστήσει πλήρως και άμε-
σα το ρωσικό φυσικό αέριο από άλλους προμηθευτές. 

έιναι ξέκαθαρο στην Ευρώπη ότι θα πρέπει να απε-
ξαρτηθούμε από το ρωσικό αέριο όσο πιο γρήγορα γί-
νεται. Ομως, είναι επίσης προφανές ότι αυτό δεν πρό-
κειται να συμβεί από τη μια μέρα στην άλλη. Γι’ αυτό, 
ως χώρα, έχουμε καταρτίσει και βραχυπρόθεσμο σχέ-
διο ενεργειακής επάρκειας, αλλά και μακροπρόθεσμο 
σχέδιο ενεργειακής αυτάρκειας, με βάση τις Ανανεώ-
σιμες Πηγές Ενέργειας.

Γνώριζώ καλα ωστόσο και συμμερίζομαι απολύτως 
ότι το μεγάλο πρόβλημα αυτή τη στιγμή για τα νοικοκυ-
ριά και τις επιχειρήσεις είναι το κόστος της ενέργειας. 
Ενα πρόβλημα που θα διαρκέσει. Είναι κάτι που αφορά 
ολόκληρη την Ευρώπη και γι’ αυτό έχω προσωπικά αγω-
νιστεί να υπάρχει μια πανευρωπαϊκή απάντηση. Εχουμε 
ζητήσει από την πρόεδρο της Επιτροπής να συνομιλή-

σει με όλους τους σημαντικούς “παίκτες” της αγοράς 
και να προτείνει λύσεις, παρεμβάσεις, μέσα στις οποί-
ες είναι και η επιλογή ενός πλαφόν στη χονδρεμπορική 
αγορά του φυσικού αερίου. 

Η κυβέρνΗςΗ έχει στηρίξει και θα συνεχίσει να στη-
ρίζει τους καταναλωτές ενέργειας μέσα από ένα σχήμα 
επιδοτήσεων. Εχω πει ότι, σε περίπτωση που δεν υπάρ-
ξει κάποια ευρωπαϊκή απάντηση σε αυτό το πρόβλημα, 
η κυβέρνηση είναι έτοιμη να λάβει σημαντικά πρόσθε-
τα μέτρα, έτσι ώστε να απορροφήσει όσο το δυνατόν με-
γαλύτερο ποσοστό της αύξησης των λογαριασμών της 
ηλεκτρικής ενέργειας, εξαντλώντας στα όριά τους τα δη-
μοσιονομικά περιθώρια. Θα ανακοινώσω τη δέσμη των 
προτάσεων μέσα στον Μάιο και, ακόμη και αν δεν υιο-
θετηθεί στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, θα ισχύσουν από 
τον Ιούνιο. Εξαντλούμε όλο το φάσμα των δυνατοτή-
των που μας δίνει ο Προϋπολογισμός για να στηρίξου-
με με τρόπο κοινωνικά δίκαιο τους συμπολίτες μας. Αυ-
τό κάνουμε από την αρχή της κρίσης και αυτό θα συνε-
χίσουμε να κάνουμε».
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